

新华社北京1月15日电 中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议公报

(2014年1月15日中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议通过)

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议，于2014年1月13日至15日上午在北京举行。出席会议的中央纪委委员128人，列席299人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人出席会议。

这次全会的主要任务是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻党的十八大和十八届二中、

三中全会精神，回顾总结2013年党风廉政建设和反腐败工作，研究部署2014年任务。全会由中央纪律检查委员会常务委员主持，审议通过了王岐山同志代表中央纪委常委会所作的《聚焦中心任务，创新体制机制，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争》的工作报告。

全会认真学习了习近平总书记的重要讲话，一致认为，讲话站在党和国家全局的高度，全面总结了一年来党风廉政建设和反腐败工作成绩，全面分析了党面临的形势，深刻阐述了事关党的建设重大理论和现实问题，明确提出当前和今后一个时期的总体思路和主要任务，要求以深化改革推进党风廉政建设和反腐败斗争，严明党的组织纪律，增强组织纪律性。强调要抓好惩治和预防腐败体系工作规划贯彻落实，深化党的

作风建设，加大查办违纪违法案件力度，对腐败分子发现一个就要坚决查处一个；要改革党的纪律检查体制，完善反腐败体制机制，落实党委的主体责任和纪委的监督责任；要抓好组织管理和组织纪律的执行，严格遵守组织制度，党员干部要增强党性、对党忠诚。讲话充分肯定了各级纪律检查机关作为党内监督专门机关的重要作用，要求增强党的意识、责任意识，用铁的纪律打造一支忠诚可靠、服务人民、刚正不阿、秉公执纪的干部队伍，以党风廉政建设和反腐败斗争新成效取信于民。习近平总书记的重要讲话，再次表明了我们党改进作风、惩治腐败的坚强意志和坚定决心，对于确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，具有重大而深远的意义。

【下转第9版①】

## 中共中央印发《党政领导干部选拔任用工作条例》

■改进民主推荐和民主测评，提高干部工作民主质量，防止简单以票取人、以分取人  
■全面准确地贯彻民主、公开、竞争、择优方针，完善公开选拔、竞争上岗等竞争性选拔方式  
■加强对政治品质和道德品行、科学发展实绩、作风表现、廉洁自律情况的考察  
■努力形成系统完备、科学规范、有效管用、简便易行的选人用人制度体系

(据新华社) >>>《条例》全文见第6版

### 讲政治 敢担当 重实干 有作为

## 省政协十一届二次会议开幕

本报讯(浙江日报记者翁浩 金毅)参政议政的热情，饱满深切；为民服务的脚步，坚定有力。昨天上午，697位省政协委员满怀信心步入省人民大会堂，出席中国人民政治协商会议第十一届浙江省委员会第二次会议。为期5天的会议中，委员们将认真讨论和审议各项报告，为科学发展谋创新之举，为民生福祉建务实之言。

省政协主席乔传秀，副主席陈加元、陈艳华、姚克、汤黎涛、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀琴以及常委们在主席台就座。

省党政军领导夏宝龙、李强、王辉忠、葛慧君、蔡奇、刘力伟、龚正、胡和平、陈德荣、王新海、赵一德、刘奇、茅临生、程瀚山、袁荣祥、冯明、王永昌、厉志海、

健敏、熊建平、王建满、黄旭明、郑继伟、朱从玖、梁黎明、孙景森和省高级人民法院院长齐奇，省人民检察院检察长陈云龙，浙江大学党委书记金德水、校长林建华，省武警总队司令员白海滨、政委戴建国等到会祝贺，并在主席台就座。

政协第十届浙江省委员会副主席盛昌黎、徐冠巨等应邀出席会议，并在主席台就座。

全国人大财经委员会副主任委员吕祖善，全国政协文史和学习委员会副主任周国富应邀出席会议，并在主席台就座。

程炜、王务迪、张蔚文、王玉娣、王培民，十二届全国政协在浙副省、副军级以上常委、委员应邀出席会议，并在主席台就座。

上午9时，陈加元宣布政协十一届二次会议开幕。全体起立，奏国歌。

会议审议通过政协十一届二次会议议程后，乔传秀代表政协常委会作工作报告。她说，2013年是十一届政协的开局之年。常委会认真贯彻落实中共中央和浙江省委的一系列重大决策部署，坚持按照“一线”工作要求，把助推解决发展问题、改善民生作为第一要务，扎实履行政治协商、民主监督、参政议政职能，顺利完成了十一届一次会议确定的年度工作任务，为深入实施“八八战略”，干好“一三五”、实现“四翻番”，

建设物质富裕精神富有现代化浙江作出了积极贡献。

乔传秀强调，2014年，省政协要认真贯彻落实中共十八大、十八届二中、三中全会精神和省委十三届三次、四次全会精神及经济工作会议等重要会议精神，深入实施“八八战略”，按照全省政协工作会议的部署要求，牢牢把握团结民主主题，高举爱国主义、社会主义旗帜，坚决维护核心、紧紧围绕中心、倾力服务大局、真情服务群众，着力推进政协工作理论创新、制度创新、实践创新，切实增强政协“六个机构”功能，充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道作用，积极助推我省全面深化改革、“五水共治”、“五措并举”，为干好“一三五”、实现“四翻番”贡献智慧力量。

【下转第9版②】

### 唐一军在讨论省政协常委会 工作报告时指出 重特色 抓重点 攻难点 探索创新扎实做好政协各项工作

本报杭州电(记者吴向正)省政协十一届二次会议昨日在杭州开幕。省政协委员、市政协主席唐一军在讨论省政协常委会工作报告时指出，宁波市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要认真学习贯彻会议精神，围绕中心、服务大局，彰显特色、突出重点、攻克难点，扎实做好政协各项工作，为宁波实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出新的更大贡献。

唐一军表示，完全赞同省政协常委会工作报告。报告非常简要平实地总结回顾了过去一年省政协工作的新进展、新成就，全面明晰地部署了今年政协工作任务，是一个言简意赅、务实精炼的好报告。

对于下一步如何更好地做好政协工作，唐一军认为，要深入贯彻落实中共十八大和十八届二中、三中全会精神，始终围绕中心、服务大局，紧密结合当地实际，着力在三个方面加强创新实践。一是进一步发挥优势，彰显自身特色。要通过认真履行好政治协商、民主监督、参政议政三大职能，通过加强和创新团结联谊工作，来发挥服务大局、助推发展的独特作用。二是进一步突出重点，深入开展调研。要结合宁波经济社会发展实际情况，认真分析和梳理出影响改革发展全局的突出问题，充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势，突出重点、抓住关键、集中力量，选准课题，进行深刻透彻、客观真实的调研分析，为党委政府科学决策提供有力的依据和有益的参考。三是进一步针对难点短板，力求有所突破。要针对政协工作中存在的问题和不足，加强研究，深入探索，攻克难点，推动工作。要把攻克政协工作难点与推进党政中心工作有机结合起来，创新载体，改进方法，健全制度，完善机制，切实提升政协工作科学化水平。

### 不好好履职，就是失职 ——省人代会宁波代表团首次 代表履职交流活动见闻

本报记者 龚哲明

“人大代表履职是代表人民行使当家做主权利，不能放弃，否则就是失职。”已经连续当了三年省人大代表的宁波港集团油港轮驳公司九龙仓仓储有限公司副经理孙荣光在交流履职经验时诚恳地说。

昨天上午，宁波代表团全体会议后首次安排了代表履职交流活动。

孙荣光代表的发言拉开了履职交流活动的帷幕。“履行代表职责，我努力做到勤观察、勤思考、勤分析、勤研究、勤反映，多关注本行业的话题，多说自己内行的话，提出调研扎实、可操作性强、符合我省经济社会发展方向的建议。”

省人大代表、慈溪“小墙热线”负责人墙贵贵虽然才第二年履行代表职责，但他的履职感受也颇深。“我是农民工代表，经常登门入户到农民工家中参加民情民意访谈，了解这一群体当前关心的问题，并及时向省、市人大常委会或有关部门反映。”深入联系群众就是他履好职的最大感受。

省人大代表、市气象台首席预报员钱燕珍说，时时处处做生活的有心人，一些建议往往由身边邻居、朋友身上发生的事情引发出来，最终成为优化民生服务的妙计。

交流活动虽然只有二十几分钟，但留给宁波代表团代表们的启迪却是久远的。“这些代表的履职经验告诉我，今后要更加密切与群众联系，更加关注民生问题。”省人大代表、宁波新胜中压电器有限公司工会主席张锡波说，这种集中式的交流一定会让更多代表受益。



### 阔别16年 城隍庙再传吴越音

昨天下午，江夏街道在改造中的城隍庙前殿小广场举行“寻找失去的记忆”越剧折子戏专场暨“笔墨迎春”送春联活动，这是城隍庙商城自1998年以来首次进行传统戏剧表演。

宁波城隍庙是我国现存规模最大的城隍庙之一，去城隍庙看戏、品传统小吃曾是老宁波人的一大喜好。据悉，城隍庙商城产业提升工程将大打文化牌，增加文化展示和民俗体验内容。

(严龙 许玉芬 李海红 摄)

### 三江片重点发展西部与北部、首次划定市域生态 保护红线、轨道交通线网再增1条线……

## 城市总规修改方案征求意见

本报讯(记者冯璋 通讯员叶建明)昨天市规划局召开新闻发布会，就《宁波市城市总体规划(2004-2020)》修改方案向市民征求意见。本次总规修改首次提出“中心城市”的概念，将规划范围分为市域、中心城市(中心城+组团)两个层次。在中心城空间结构上，修改后的三江片重点发展方向将从东部转向西部与北部，适度发展南部；镇海片、北仑片沿海岸线发展。

总规修改对城市规模进行了调整，规划2020年中心城常住人口410万，城市建设用地从300多平方

公里调整至451平方公里。生态环境保护与四线管制是此次总规修改的重点。包括划定11类生态红线区域，使全市受保护地区面积占陆地面积的比例在40%以上；划定中心城“绿线、蓝线、紫线、黄线”作为城市建设的管理依据等。

“为满足未来轨道交通建设的需求，总规修改方案中轨道交通线网共发生两处变化。”市规划局相关负责人介绍，一是将轨道交通5号线向西延伸，二是在原来6条轨道交通规划线网基础上，新增了1条线，该线规划从江北机电工业功能区出发，经过

湾头、江北核心区、江东、东部新城，终至东钱湖，以此增加东部新城和北部轨道交通线网的密度。最终市域轨道将形成以中心城为中心的放射型市域轨道网络，网络由中心城至余姚-杭州湾、中心城至慈溪、中心城至奉化-宁海、中心城至象山四条线组成，并与城市轨道交通形成外围换乘。城市轨道交通网络共有7条线，规划网络规模达到278公里。

市规划部门将广泛征求社会各界意见，对修改方案进一步完善。修改方案公示时间为1月16日至2月15日。(详见第5版)

### 高考改革方案 确定“1+5” 统一语文数学 外语考试内容

据新华社北京1月15日电 教育部部长袁贵仁15日在此间举行的2014年全国教育工作会议上说，教育部将出台“总体方案”和关于高考、外语一年多考、高中学业水平考试、综合素质评价、考试招生违规处理等5个配套“实施意见”。

袁贵仁说，各省要根据教育部总体方案和实施意见，结合本地实际，于今年上半年出台改革“实施方案”。在有意愿、有条件的省份和高校开展改革试点。

根据此前一些专家的描摹，新的高考改革方案或只考语文、数学、外语三门课程。袁贵仁表示，教育部将抓紧研究统

一高考的语文、数学、外语三门课程考试内容，完善国家考试题库。高等教育则要推广“知识+技能”的考试方式。

袁贵仁说，今后要建立校长作为法人代表签发(或授权签发)录取通知书制度，公布各校录取通知书签发人名单。对学生作弊、作假、经查实除按规定处罚外，记入学生综合素质评价档案。各地在具体实施过程中，要加强对改革的风险评估。按照“三年早知道”的原则，提前公布高考改革方案。

另据介绍，今后学生在学期间参加志愿服务将“以记录方式纳入学生综合素质评价考核”，“逐步使之成为评价升学”的硬性要求。

### 铁路宁波站迎来首次考验 春运今日开启

1月25日至28日为节前出行高峰  
地面二层的小售票厅届时只能取票

本报讯(记者包凌雁)投用尚未“满月”的铁路宁波站迎来第一场大考，从今天起，为期40天的2014年春运正式开始。记者昨日从铁路部门获悉，预计1月25日至28日为节前出行高峰。

记者昨天在现场看到，铁路宁波站南广场的旅客比前几日明显增加，候车大厅更是座无虚席，志愿者的身影也随处可见。据了解，目前车站日均旅客发送量超过4.2万人次，比平时增加30%，高峰时段预计突破6万人次。“有可能刷新去年‘十一’国庆黄金周的发送量，再创宁波铁路客流新纪录。”铁路宁波站负责人表示。

到昨日为止，互联网、电话购票已经售出43万张宁波发车的列车车票，旅客已经换了25万张纸质车票，这意味着还有18万张的车票未换。车站工作人员表示，目前车站车票预售期远远少于互联网电话及代售点窗口预售期，建议旅客不要扎堆到车站来购买车票，可以到各大代售点窗口取票。

短途方向，高铁动车组车票预售开始升温，往杭州东、上海虹桥及温州南、厦门北等方向旅客开始增加，个别线路上午时段车票开始吃紧。

开启只有半月的铁路宁波站迎来第一次大考。在客流高峰期间，车站方面将灵活调整部分设施的使用情况，如将取票和售票人群进行分流，出发层(地面二层)的小售票厅届时只能取票，而地面层(到达层)既能取票也能售票。此外，铁路部门正在对检票窗口进行系统升级，预计春运期间旅客能刷二代身份证直接检票上车，届时将省去取票环节。

此外，由于许多旅客第一次来新车站坐车，对周边道路情况还不熟悉，铁路部门提醒广大旅客尽量提前取票，并且留足到站候车时间，以免耽误行程。

### 最美浙江人 传递正能量

### “仗义哥”雪中送炭 “诚信妹”完璧归赵 新老慈溪人 医院接力正能量

本报讯(记者黄程 慈溪记者站孙云东 卢萌卿 通讯员冯茜)昨天中午，慈溪市人民医院感染科13号病房，胡汝丽紧紧握着王吉祥的双手，不停地说着感谢的话。这位来自云南的新慈溪人，因为几天前归还了一笔特殊的钱，得到网友大量“点赞”，被称为“诚信妹”；而她一直感谢的，是慈溪新浦人王吉祥。紧急时刻的出手相助，让他得名“仗义哥”。“一送一还之间，新老慈溪人上演了一场正能量的接力。”一位网友在评论中说。

躺在病床上的胡汝丽的未婚夫朱清山，几年前从安徽宿州来慈溪打工。昨天已经是他住院的第五天，病情虽有所好转，但是仍神色憔悴。“我打算出院以后登门感谢，没想到好心人还专门来看望我，真是太过意不去了。”

12日上午，长期从事体力劳动的朱清山突然晕倒，被紧急送到慈溪市人民医院。医生诊断为上消化道出血，下了病危通知书。事发突然，胡汝丽来不及准备钱。医院考虑到患者病情较重，为其开通绿色通道，先行住院。到下午1点多，家人东拼西凑借来3000元住院押金。“我怕丢钱，一直揣在裤兜里，兜太浅，就用手握着。”胡汝丽说。

【下转第9版③】

### 五人跳入冰冷河中 救出一对夫妇

外地小伙子救人后不留名不取酬

本报讯(杨静雅 谢敬军 赵进军)前天，余姚市低塘街道低塘村发生感人一幕：该村村民袁利洋夫妇驾车冲进了河里，五名热心人跳入冰冷的水中，将他们救出。

袁利洋说，前天中午11点多，他和妻子开车回家，在狭窄的村道上为了避让一辆电动自行车，车子冲进了河里，翻了个底朝天，车窗虽紧闭，但河水还是很快渗进了车内，不一会儿水便漫到了他和妻子的颈部，他们呼吸变得困难。他试图打开车门，但怎么也打不开。

此时，村民吕国信看到冲入河中的车子，毫不犹豫地跳入冰冷的河水中，试图打开车门，但人在水里使不上劲，怎么也打不开。这时，在家里吃饭的村民吕国锋闻讯赶来，立即跳入河水中。之后，村民吕国光、施建华也紧跟着跳下了河。四人想将车子翻过来再打开门，就在他们正奋力将车子翻过来时，岸上又有一个小伙子跳了下去。

五人用力将车子翻了过来，站在岸边的村民从家里拿来了榔头和铁棒，敲破了车窗，将袁利洋夫妇从车里拉了出来。

【下转第9版④】